

„BU DU-LI ZDRAVÝ,
VELKOU POJEDU“

ŽOKEJ JOSEF VÁŇA PLÁNUJE DALŠÍ START V PARDUBICÍCH STRANA 11



metro 

Středa, 16. prosince 2015

Č. 236, www.metro.cz
Svátek slavi: Albína

 Min. 3°
Max. 7°

Největší deník v ČR

Smrtáků přibývá. Vinu nesou agresivní řidiči

Počet tragických nehod. Za 11 a půl měsíce už jich je víc než za celý loňský rok. **Příčina.** Riskantní styl jízdy. **Změna.** Viníky čekají přísnější tresty. **Motorkáři.** Nezabíjí je jen rychlost, ale hlavně chyby při řízení STRANA 3



Star Wars jsou tu už posedmé. Síla se probouzí na plátnech kin i v lidech

Slavná série Star Wars se opět chystá do kin. Tedy do těch českých, protože v Americe měl očekávaný snímek premiéru o půlnoci z pondělí na včerejšek. Někteří diváci se na něj vypravili i ve stylových kostýmech. Snímek má přinést rekordní tržby a rozruch budí i v Česku. Od chvíle, kdy se první díl ze série Hvězdných válek představil divákům, uplynulo skoro 40 let. Od dnešní půlnoci se čeští fanoušci Star Wars můžou těšit na sedmou epizodu s podtitulem Síla se probouzí. Sci-fi pohádku mají diváci spojenou především s americkým režisérem a scenáristou Georgem Lucasem, který se podílel na předchozích šesti dílech. Ten aktuální však natočil J. J. Abrams. Velká herecká jména zůstala. Na plátna kin se vrací Harrison Ford, Carrie Fisherová a Mark Hamill. AP

Zprávy krátce

Parkanová k soudu

Případ údajně předraženého nákupu vojenských letadel CASA nespí. Na webu to oznámil státní zástupce Jan Kořán. Žalobci včera kauzu poslali k soudu. V případě figuruje bývalá ministryně obrany Vlasta Parkanová a také bývalý šéf ministerské sekce vyzbrojování Jiří Staněk. Nákupem letounů údajně vznikla státu škoda 818,8 milionu korun.

Evropa posílí ochranu, Česko říká „konečně“

Evropský parlament ve Štrasburku včera projednával posílení ochrany vnějších hranic Evropské unie. Tento krok si pochvaloval premiér Bohuslav Sobotka, podle něhož to bylo právě Česko, které už před několika měsíci navrhlo zřízení společné evropské pohraniční stráže. Česko může hned vyslat policisty i další experty. **ČTK**

INZERCE

Vede bitvu proti petardám

Jsou zbytečné, obtěžující a škodlivé. Vadí veškerá zábavní pyrotechnika. Přitom je tak levná a dostupná, že ji kupují i děti. Snažím se na problém dívat z obou stran, hledat také důvody, proč se možná mýlím. Dovedu tedy pochopit, že ohňostroj může být pro mnoho lidí vrcholný estetický zážitek.

Proč bojujete proti používání zábavní pyrotechniky?

Mnoha lidem a zvířatům škodí a vadí veškerá zábavní pyrotechnika. Přitom je tak levná a dostupná, že ji kupují i děti. Snažím se na problém dívat z obou stran, hledat také důvody, proč se možná mýlím. Dovedu tedy pochopit, že ohňostroj může být pro mnoho lidí vrcholný estetický zážitek.

Myslíte, že je vyhláška regulující používání pyrotechniky u nás nedostatečná?

Pokud má být nějaká regulace účinná, musí většina lidí pochopit, že není proti nim, ale pro ně. V našem případě musí pochopit, že petardy vlastně jen škodí a pozitivní efekt nemají žádný. Klidně ať mě nějaký psycholog nebo sociolog vyvede z omylu. Zdá se mi, že se i dnes platná legislativa nedodrzuje nebo přímo ignoruje. Aby se opět dodržovala, je naším cílem číslo jedna.

Vám osobně se ohňostroj nelíbí vůbec?

Pokud mluvíme o petardách, tak na nich jsem nenalezl nic pozitivního, protože vydávají jen hluk. U různých světlic a profesionálních ohňostrojů je možné diskutovat o tom, zda estetické kvality vyvážejí právě ten obtěžující hluk. Zkrátka pochybuji, že někdo najde jakékoli estetické kvality u petard a dělobuchů.

Musí být vždy odpalování ohňostrojů či petard zlym úmyslem?



Myslím si, že jsou v zásadě tři typy lidí, kteří střílejí petardy. Jedni nevědí, že to lidem a zvířatům vadí, druzí to vědí, ale

je jim to jedno. Třeba proto, že si myslí, že to jednou začas nevadí. Třetí záměrně lekají lidi. Těch je opravdu hodně.

Kdo jsou vaši sympatizanti?

Web nepetardam.cz a související skupiny na Facebooku mají sdružovat lidi, kteří mají výhrady proti zábavní pyrotechnice. Názory ve skupině se různí. Od lidí, kteří by trestali a přísně regulovali, až po ty, kteří jsou jen pro lepší osvětu. Já se snažím být neutrální, případně si z petardářů dělat legraci. Ale pokud někdo vyhrožuje nebo zastrašuje, tak ve skupině dlouho nepobude. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

Pozor na to, kde odpalujete

V některých oblastech a případech je vhodné hlásit realizaci ohňostroje předem, například při pořádání na veřejném prostranství či odpalu po 22. hodině.

- Třeba v Praze definují užívání i volně prodejných pyrotechnických předmětů jako činnost, která by mohla narušit veřejný pořádek. Jejich užívání je proto v české metropoli zakázáno s výjimkou třinácti míst uvedených v příloze vyhlášky. Zákaz se nevztahuje na dny 1. ledna a 31. prosince.
- Pyrotechnika, kterou můžete koupit, je zařazena do několika tříd. U té první nehrozí nebezpečí a je bez omezení věku (není-li na výrobku uvedeno jinak), druhou třídu může koupit pouze osoba starší 18 let. Pro koupi třetí třídy je k nákupu nutné mít průkaz odpalovače ohňostrojů, který vyžaduje na základě školení a zkoušek Český báňský úřad.

STODAL
léčba kašle

Nyní za akční cenu **119 Kč**
v síti lékáren Benu*.
Ušetříte až 50 Kč.

• šetrný sirup rostlinného původu
• účinný na všechny typy kašle
• rodinné balení 200 ml

BOIRON
www.stodal.cz

STODAL, sirup. Lék k vnitřnímu užití. Před použitím čtěte pozorně příbalovou informaci. Použití tohoto tradičního rostlinného léčivého přípravku je založeno výlučně na zkušenosti z dlouhodobého použití.

* platnost akce od 1. 12. do 31. 12. 2015 nebo do vyprodání zásob

Domácí těstoviny jako od italské babičky

Domácí lasagne, tortellini nebo třeba nudle do silného hovězího vývaru. Základem každé kuchyně jsou poctivé suroviny a důkladné zpracování. Ne každý si ovšem například na domácí těstoviny troufne. Díky originálnímu luxusnímu pomocníkovi Eta Gratus Maxipasta zvládne i ty nejsložitější recepty každý. Tento kuchyňský robot se totiž používá i v profesionálních kuchyních, italských restauracích nebo cukrárnách.

Hnětení tuhého těsta na těstoviny je náročná práce, která je hodna pořádného siláka. S přípravou těsta a dalšími náročnými pracemi si však kuchyňský robot s kovovým tělem a výkonem až 1200 W poradí jako nic. Univerzální robot má originální planetový systém, který zaručí, že se zapracují skutečně všechny suroviny, které kuchař do nádoby vloží.

Ale hnětením a mícháním to rozhodně nekončí. Luxusní stroj Eta Gratus Maxipasta se silným a odolným motorem patří k robotům, které umí doslova zázraky. Díky širokému vybavení nástavců, dokáže téměř bez práce kuchaře

vytvarovat perfektní lasagne i další druhy těstovin. Robot nahradí hned několik objemných přístrojů. V základním příslušenství najdete i mlýnek na maso, nástavce na tvorbu těstovin nebo domácích nudlí, hnětači i šlehačím metly. Vše je omyvatelné v myčce a vyrobeno z extrémně odolných materiálů. Eta navíc kuchyňskému pomocníkovi věří natolik, že na motor poskytuje sebevědomou 10letou záruku.

Eta Gratus Maxipasta se loni osvědčil jako skvělý vánoční dárek pro každého nadšeného kuchaře. Lze jej zakoupit v síti prodejen DATART nebo na e-shopu www.datart.cz.



Nakupujte online na **www.DATART.cz**

Tragických nehod přibýlo. Pokuty za rychlost se zpřísní

Rychlejší životní styl a agresivní řidiči. To jsou viníci dopravních nehod.

Počet smrtelných dopravních nehod oproti loňsku opět stoupl. Před dvěma lety přišlo na českých silnicích o život 583 lidí. Loni bylo na silnicích mrtvých o 46 víc. Nyní je půlka prosince a už je jasné, že rok 2015 bude opět tragičtější než rok předchozí.

„Na vině je kromě jiného rostoucí agresivita řidičů projevující se riskantním stylem jízdy. Ta je pravděpodobně spojená s rychlejším životním stylem, stresem a dalšími negativními jevy. Ubývá řidičů, kteří dopředu počítají se zdržením,“ myslí si Tomáš Neřold, mluvčí ministerstva dopravy. V příštím roce se v dopravě chystá řada změn, které by



Citát

Chceme zpřísnit postihy za závažné přestupky. Ti, co ohrožují ostatní, musí být citelně potrestáni.

TOMÁŠ NEŘOLD
MINISTERSTVO DOPRAVY

podle ministerstva mohly počet nehod snížit. „Chystají se například změny v bodovém systému,“ prozradil deníku Metro Neřold a dodal, že konkrétní postihy jsou zatím v jednání. „Za tímto účelem vznik-

Počet smrtelných nehod na českých silnicích už druhým rokem stoupá

Nejméně tragických nehod v historii Česka a Československa se stalo v roce 2013. Tehdy na silnici zahynulo 583 lidí.

- Loňských 629 usmrčených za celý rok bylo podle policie druhým nejnižším počtem obětí od roku 1961.

- Nejvíce mrtvých bylo v roce 1969, tehdy na silnicích zemřelo 1758 lidí.

- Za poslední dva roky rapidně stoupl i počet smrtelných nehod na motorce. V roce 2013 přišlo o život na motocyklu 41 lidí. Loni zahynulo 58

motorkářů a letos v říjnu policejní statistici napačítali již 76 tragických nehod na motocyklu.

- Skokový nárůst zaznamenal i celkový počet nehod. V roce 2013 se stalo přes 75 tisíc dopravních nehod, loni se událo více než 85 tisíc nehod.

la na ministerstvu speciální skupina, která řeší zpřísnění pokut za nejzávažnější dopravní přestupky, jako je například vysoké překročení povolené rychlosti nebo vjezd na přejezd,“ uvedl Neřold.

Výrazně se za poslední dva roky zvýšil i počet smrtelných nehod na motocyklu. „Motorkáře nezabývá jen rychlost, ale i to, že řada z nich dělá chyby při řízení,“ myslí si Jaromír Šíd, prezident Motocyklové asociace ČR. „Proto vítáme změny v autoškole, které jsou

na zájemce o řízení motorky mnohem přísnější,“ říká Šíd. Podle něj žák během výcviku musí dokázat, že motorku skutečně ovládá. V minulosti pravidla pro výuku nebyla tak striktně vymezená. Zároveň ale doplňuje, že přísnější požadavky na studenty autoškol je jedna věc a druhá pak prostor, kde má výcvik probíhat. „Například v Praze chybí vhodné cvičiště pro autoškoly. Trénovat slalom na parkovišti někde za městem je nesmysl,“ dodává. **MAREK HÝŘ**

Smrtné nehody

634

Tolik lidí ke včerejšímu dni zemřelo letos na českých silnicích. Nejtragičtější nehoda letošního roku se stala na dálnici D1 u Vyškova 17. září. Při srážce nákladního auta a dodávky zahynulo pět lidí. Třetí zářijový čtvrtek byl vůbec nejtragičtějším dnem na našich silnicích. Celkem v tento den přišlo na silnici o život 11 lidí.

Zprávy krátké

Firma vybrala stovky tisíc za vyřízení půjček, úvěry neposkytla

Společnost Future Business Financiers vybrala od lidí stovky tisíc korun za vyřízení půjček, ale úvěry pak neposkytla. Policie nyní prověřuje, jestli šlo o podvod. Základní kapitál firmy je podle obchodního rejstříku jedna koruna, což je minimální částka pro společnost s ručením omezeným. Jednatel a jediným společníkem firmy je čtyřiatřicetiletý János Kiss z Maďarska. **ČTK**

Elektronická cigareta zakázána nebude

Kuřáci zaznamenali první velký úspěch, a to ještě předtím, než se poslanci dostali k prvnímu hlasování o zákazu kouření v restauracích. Ministr zdravotnictví Svatoptuk Němeček včera řekl, že je připraven ze zákazu kouření vypustit elektronické cigarety. Odpůrcem zákazu je také Miroslav Kalousek, který jejich údajnou neškodnost dokazoval osobně Němečkovi tak, že mu páru ze své vlastní elektronické cigarety foukal do tváře. **IDNES.cz**

Mucha. Jedinečná sbírka plakátů se přestěhovala z Česka do Itálie

Historicky nejúspěšnější expozice výtvarného umění v Česku zamířila do italského Milána, kde je nyní k vidění v Královském paláci, a to do března příštího roku. Unikátní sbírka plakátové tvorby secesního velikána Alfonse Muchy při svém prvním vystavení přilákala do pražského Obecního domu více než 186 tisíc návštěvníků. **MET**

plakátové tvorby secesního velikána Alfonse Muchy při svém prvním vystavení přilákala do pražského Obecního domu více než 186 tisíc návštěvníků. **MET**



Výstava v Obecním domě byla velmi úspěšná.

ARCHIV

INZERCE

Novinka



PREVAPIS JUNIOR

nealergenní propolis E.P.I.D.® kombinovaný s přírodními látkami

- řada 5 přípravků
- 4 formy (sirup, tablety, sáčky, sprej)
- bez lepků, barviv, konzervantů

SÁČKY
pro správnou imunitu



SIRUP
pro správnou imunitu



ÚSTNÍ SPREJ
úleva pro krk



TABLETY
úleva pro krk



SIRUP TUS
balzamičtý efekt na dýchací cesty



dooplňky stravy



**K dostání v lékárnách a na www.samoleceni.cz
www.prevapis.cz, www.inpharm.cz**

Nová vlajka pro Nový Zéland



Vláda Nového Zélandu chce novou vlajku.

Potřebuje se zbavit připomínek koloniální éry.

V březnovém referendu o možné změně státní vlajky si voliči na Novém Zélandu budou vybírat mezi tou stáva-

jí a nově navrženou vlajkou s kapradinou a čtyřmi hvězdami znázorňujícími souhvězdí Jižní kříž. Vyplývalo to z výsledků prvního referenda, v němž lidé volili z pěti možných variant případně nové vlajky, sdělila včera volební komise.

Podle nejnovějšího průzkumu je ale většina obyvatel pro zachování současné vlajky. Vláda premiéra Johna Keye vypsal referendum, protože má pocit, že je třeba zbavit se

starého symbolu, v jehož levém horním rohu je vlajka Spojeného království. Nový symbol má podle ní skoncovat s připomínkou koloniální éry. Stávající státní vlajka je podle zastánců změny také příliš podobná australské.

Ve vítězném návrhu figuruje domorodá stromová kapradina Cyathea dealbata, které se kvůli stříbřitému zbarvení spodní části listů anglicky říká silver fern (stříbrná kapradina). **ČTK**

Zprávy krátce

Operní pěvkyně krátila daň

Španělská operní pěvkyně Montserrat Caballéová definitivně unikla hrozícímu vězení za daňové úniky. Musí ale zaplatit pokutu překračující částku 250 tisíc eur (asi 6,8 milionu korun). Španělská justice tak včera odsouhlasila dohodu uzavřenou před rokem dvaosmdesátiletou sopránistkou s prokuraturou. Caballéová přistoupila v rámci dohody i na symbolické šestměsíční uvěznění.

Následník trůnu je bez proudu

Srbský státní dodavatel elektřiny Elektroprivreda Srbije odpojil následníka trůnu Aleksandara II. Karadjordjeviče od proudu kvůli nezaplaceným účtům. Jeho nedoplatek údajně činí nejméně 10 tisíc eur (přibližně 270 tisíc korun). Karadjordjevičové prý žijí bez elektřiny už více než měsíc. Královská rodina nerespektovala předchozí dohody o restrukturalizaci dluhu za elektřinu. **ČTK**

INZERCE

Postavte si svoji PENNY VESNIČKU

Postavte si svoji PENNY VESNIČKU, figurky a doplňky ZDARMA za každých 300 Kč nákupu.

Nakupujte hezky český

TATO NABÍDKA PLATÍ VE STŘEDU 16. 12. 2015

<p>BANÁNY 1 kg</p> <p>-40% AKCE 17,90 29,90</p>	<p>KACHNA* zmrazená, 1,9–2,5 kg cena za 1 kg</p> <p>% AKCE 44,90</p>
<p>HOUSKA sypaná mákem, pšeničné pečivo 60 g 100 g 3,17 Kč</p> <p>-24% AKCE 1,90 2,50</p> <p>OD ČESKÝCH PEKARŮ</p>	<p>SÝR CAMEMBERT BONI 90 g 100 g 15,44 Kč</p> <p>% AKCE 13,90 15,90</p>

Nabídka platí do vyprodání zásob. Odběr možný jen v obvyklém množství (tj. max. 5 ks na osobu a den, trvanlivé mléko max. 12 ks na osobu a den, lahvevé pivo max. 20 ks na osobu a den, není-li uvedeno jinak). Tento dokument není nabídkou (zároveň na uzavření smlouvy) ani výzvou k podání nabídky. Je o dokument určený pouze k marketingovým a propagačním účelům. Vážením k Vám, ze společnosti Penny Market s.r.o. pravidelně provádí kontrolu naplněnosti reálnou použitelných chemických látek při přístování ovoce a zeleniny, sňatkové okrasné sdružení Lázeňská potravina, z.s. tyto produkty jako nezávadné.



Půlrok ve vesmíru

Z kosmodromu Bajkonur v Kazachstánu dnes krátce po poledni odstartovala vesmírná loď Sojuz TMA-19M (nahore), která má na palubě mezinárodní posádku. „Let postupuje normálně,“ zaznělo během přímého přenosu. Vesmírná loď na oběžnou dráhu k půlročnímu pobytu na Mezinárodní vesmírné stanici dopraví tři kosmonauty, Američana Tima Kopru z NASA, Rusa Jurije Malenčenka z Roskosmosu a Brita Timothyho Peakea (dole) z Evropské vesmírné agentury. **AP**



Aukce. Lidé si mohli koupit kus soukromí britské premiérky

Aukční síň Christie's v Londýně včera dražila stovku šatů, šperků a dalších osobních věcí Margaret Thatcherové. Souběžně s tím na internetu nabízel zhruba 200 dalších předmětů z majetku bývalé britské premiérky. Odborníci Christie's odhadovali, že vše se prodá přibližně za 500 tisíc liber (18,6 milionu Kč). Ceny nabízených předmětů

jsou často mnohem nižší, než je tomu u uměleckých děl.

„Je pro nás spíše nezvyklé, že tak velký počet předmětů je dostupný velkému počtu osob,“ připustil šéf aukční síně pro Británii Orlando Rock. Aukci vysvětlil výjimečností Thatcherové. Nabízené předměty podle organizátorů umožňují soukromý pohled na dráhu celosvětově

známé političky. Především prý svědčí o tajné vášni „železná lady“ pro módu, z níž udělala nástroj moci. „Maggie“ byla dcerou švadleny a se sestrou si v dětství šila oblečení. Když se stala premiérkou, podtrhávala oblečením svou politickou sílu. Thatcherová byla v čele britské vlády v letech 1979 až 1990. Zemřela v dubnu 2013 ve věku 87 let. **ČTK**

Co si vzít na sebe na večírek? Když nevíte, ptejte se hostitele

Důležité pro zvolení správného oblečení je vědět, v jakém duchu hostitel akci pořádá.

Je to tu, doba vánočních večírků a blížících se silvestrovských oslav. S tím vyvstává i otázka, co si k dané příležitosti vzít na sebe.

„Outfit pro večírky by měl být dán přáním hostitele. Pouze hostitel ví, v jakém duchu se ponese atmosféra oslavy, a současně je od něj zdvořilě nenechat hosty v rozpacích, co si na večírek obléci,“ říká Petr Lukeš, prezident Asociace vizážistů a stylistů.

Jistota nerozvážnost potvrzuje i Marcela Vysoková, marketingová manažerka personální agentury AC JOBS, podle jejichž průzkumů 22



Je tu čas pro zábavné party všeho druhu

PROFIMEDIA.CZ

procent lidí nezvládne odhadnout vhodné oblečení na firmovní večírek. „Dresscode vánočních večírků odráží firemní kulturu. Oblečení do značné míry závisí na celkové prezentaci firmy a na místě, kde se večírek koná. Ne všechny večírky musí být nutně formální, zaměstnanec by měl

už z pozvánky poznat, zda je vyžadováno doporučené oblečení a jaké,“ upozornila Vysoková.

Pokud však dresscode není dán, můžeme předpokládat, že jej hostitel nestanovil a je v naší režii, a poté se pokusme odvodit jej z typu a načasování události. „Rodinná party

a uzavřené společnosti budou obvykle probíhat v intimnějším prostředí, ale přesto se vyplatí dát alespoň základní rysy elegance,“ dodává Lukeš. U domácích party je zase dobré vědět, jestli budou probíhat se šampaňským, nebo v teplácích při snaze odpálit ohňostroj.

„U akcí, které se konají ve společenském prostředí, tedy restaurace a bary, lze za nevhodnější považovat na dámě malé večerní šaty. Vhodnou přijít i velmi univerzální a přitom nadčasové malé černé. U muže nic nezkažíme tmavým oblekem. Případně kombinací kalhot a saka pro méně formální události,“ doplňuje Petr Lukeš. A pokud si nejsme jisti, jaké oblečení zvolit, není ostuda přímo se hostitelem zeptat.



IVETA BENÁKOVÁ

iveta.benakova@metro.cz

Štědrý večer

Za zvážení určitě stojí, co si vezmete ke štědrovečerní tabuli. Co radí specialistka na módu a styl Nikola Hessová:

- **Muži** by měli volit elegantní oblečení: společenské kalhoty, košile s dlouhým rukávem. Outfit doplňte například svetrovou vestou ve vánočních barvách – červená, zelená, zlatá či jejich kombinace. Můžete zvolit i kousek, který outfit ve společenských mezích rozveselí, třeba vánoční motýlek.

- **Ženy** mohou sáhnout po tmavých šatech, silonky jsou povinností a mohou být i tmavé. Ženy mají výhodu, že mohou outfit oživit účesem a make-upem. Vhodně zvolená rudá rtěnka bude v kombinaci se šaty působit velmi elegantně. Zlaté doplňky uzavřou ideální sváteční barevnou kombinaci – zlatá a červená.

INZERCE

Janina

Halenky
Velikosti: XS–XXL,
každý kus

jen 279,-

PRO SLAVNOSTNÍ
PŘÍLEŽITOSTI



Halenky
Velikosti: XS–XXL,
každý kus jen 279,-

Náhrdelníky
Každý kus jen 105,-

Náramky
Každý kus jen 79,-



Najdete nás na: www.facebook.com/kik

Další filialky ve Vašem okolí najdete na www.kik-textilien.cz.
K odběru aktuálního newsletteru se můžete přihlásit na našich webových stránkách!

sympatický chytrý dobrý
www.kik-textilien.com

Nabídka platí do vyprodání zásob. Prodej v množství běžném pro domácí spotřebitel.
Barevné odchylky jsou podmíněny technikou tisku. Chyby vyhrazeny.
KIK textil a Non-Food spol. s r.o. • Českomoravská 930/22, 190 00 Praha 9

Sudoku

					9	6		3
4						5	9	
	6	7	3					
					4		5	
8			1	9	6			4
	3		7					
					7	8	6	
	4	6						2
1		9	6					

Počasí

DNES	ZÍTRA	PÁTEK	SOBOTA
Min. 3 Max. 7	Min. 4 Max. 8	Min. 5 Max. 9	Min. 6 Max. 10

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2

Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 15,2 °C
Rok výskytu: 1989

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Kvíz

- Slavný letoun společnosti Douglas Aircraft, který poprvé odstartoval roku 1935, je známý jako:
a) Nebraska
b) Dakota
c) Indiana
- Posledním císařem Indie byl král Velké Británie a Severního Irsku Jiří VI., a to do roku:
a) 1887
b) 1917
c) 1947
- Závod míru byl největší amatérský cyklozávod, poprvé se jel z Varšavy do Prahy a zpět roku:
a) 1928
b) 1948
c) 1968
- Bob Guccione byl zakladatelem slavného amerického erotického časopisu s názvem:
a) Hustler
b) Penthouse
c) Playboy
- Podkrušňohorské technické muzeum představuje historii dobývání uhlí a najdete ho u:
a) Litvínova
b) Příbrami
c) Ostravy

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-b, 2-c, 3-b, 4-b, 5-a.

ČT1

- 12:30 Abeceda D plus R
- 13:40 Soudkyně Amy IV
- 14:25 To je vražda, napsala III
- 15:15 Hubert a Staller
- 16:05 Cestománie
- 16:40 AZ-kvíz
- 17:05 Tak neváhej a toč speciál
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Míň je víc
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny
- 20:00 StarDance VII... kolem dokola



- 20:05 **Hříšní lidé města pražského (11)**
 Krimiseriál (ČR, 1969). Slavná detektivní parta pana rady Vacátka z pražské „čtyřky“ bojuje s podsvětím. Pan Mrázek, inspektor na penzi, si zamlou, že dokončí jeden nevyřešený případ násilné smrti osamělé ženy. Hrají: J. Marvan, F. Filipovský, J. Bláha, J. Elsnar a další
- 21:00 **Hříšní lidé města pražského (12)**
- 21:45 **Zlatá mládež (5)**
- 22:30 **Profil zločinu V**
- 00:15 **AZ-kvíz**
- 00:35 **Máte slovo s M. Jilkovou**
- 01:40 **Bolkoviny**
- 02:20 **Dobré ráno**
- 04:55 **Malá farma**

ČT2

- 14:25 Evropa dnes
- 14:50 Šlechticem bez rodokmenu
- 15:25 V umění volnost - 150 let Umělecké besedy
- 16:00 Pitva muže z ledovce
- 16:50 Klíč
- 17:20 Londýn, zrcadlo světa
- 18:15 Cestománie
- 18:45 Večerníček
- 19:00 Dobrodružství vědy a techniky
- 19:30 Příběhy domů: Doktorský dům
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **Kamera na cestách: Provence**
 Okouzující oblast v jiho-východní části země galského kohouta
- 21:00 **Blízký soumrak**
- 21:55 **Ztraceni v Evropě**
 Drama (Sp., 2007). Režie G. Olivares
- 00:00 **Ve jménu vlasti III (4/12)**
 Seriál (USA, 2013)
- 00:50 **Stalin**
- 01:45 **Křesťanský magazín**
- 02:10 **Chcete mě?**
- 02:40 **Janík a Markéta po šesti letech**
- 03:05 **Počesku**
- 03:15 **Žijeme s vírou**
- 04:15 **Na moul**
- 05:00 **Okouzlení V**
 Seriál (It., 2002)

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Tescoma s chutí
- 12:40 Můj přítel Monk IV (6) Krimiseriál (USA, 2005)
- 13:40 Odložené případy V (18)
- 14:40 Lovci zločinců (1)
- 15:35 Ordinance v růžové zahradě 2 (423)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Mentalista II (2)
- 18:25 Ulice (2938)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 **MasterChef Česko**
 Dva finalisté se utkají v bitvě kuchař proti kuchaři!
- 21:35 **Doktoři z Počátků (132)**
 Seriál (ČR, 2015)
- 23:00 **Zóna úniku**
 Akční film (USA, 1994). Hrají: W. Snipes, G. Busey, Y. Butler, M. Jeter a další
- 00:55 **Mentalista II (2)**
 Krimiseriál (USA, 2009)
- 01:45 **Lovci zločinců (1)**
 Krimiseriál (USA, 2011)
- 02:30 **Krok za krokem (11)**
 Seriál (USA, 1991)
- 02:55 **Áčko**
- 03:50 **Ordinance v růžové zahradě 2 (423)**
 Seriál (ČR, 2013)
- 04:50 **Novashopping**

PRIMA

- 12:25 Policie Hamburg II (23) Krimiseriál (N, 2008)
- 13:25 Komisař Rex III (4) Krimiseriál (N/Rak., 1996)
- 14:35 Castle na zabiti III (1) Krimiseriál (USA, 2010)
- 15:35 Rosamunde Pilcherová: Hodina rozhodnutí
 Romantický film (N, 1996)
- 17:30 Odpolední zprávy
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 **Přístav (32)**
 Komedijní seriál (ČR, 2015). Pavlína se po noci strávené s Markem chystá odejít od Pepy. Hledá vhodnou chvíli, aby mu to citlivě sdělila, jenže Pepa má plnou hlavu baráku; shání řemeslníky a Pavlína nepustí ke slovu. Hrají: M. Dejdar, F. Blažek, V. Hybnerová, M. Zoumar, J. Schneiderová a další
- 21:35 **Show Jana Krause**
- 22:35 **Télebazár**
- 23:45 **Prostřeno!**
- 00:45 **Havaii 5-0 III (21)**
 Krimiseriál (USA, 2013)
- 01:45 **Místo činu: Hamburg**
 Krimiseriál (N, 2013)
- 03:30 **Policie Hamburg II (23)**
- 04:15 **Nikdo není dokonalý**

PRIMA COOL

- 12:55 Jmenuji se Earl IV (22) Randyho první láska. Komed. seriál (USA, 2009)
- 13:25 Simpsonovi XXV (17-20)
- 15:20 Teorie velkého třesku IV (11) Rekombinace Ligy spravedlnosti. Sitcom (USA, 2010)
- 15:50 Futurama X (5)
- 16:20 Boříci mýtů VI (31)
- 17:25 Grimm IV (13)
- 18:20 Simpsonovi XXV (21, 22)
- 19:20 Simpsonovi XVI (1, 2)



- 20:15 **Kdo uspěje? (1)**
 Jednotky rangerů patří k nejlepším bojovníkům v americké armádě. Aby se naučili přizpůsobit se náročným fyzickým a psychickým podmínkám, musejí uchazeči projít hotovým peklem výcviku
- 21:25 **Teorie velkého třesku IV (12)**
 Sitcom (USA, 2011)
- 21:55 **Partička**
- 22:45 **Poslední dny planety Země (2/2)**
 Sci-fi film (USA, 2006)
- 00:40 **Partička**
- 01:25 **Kravraťáci IV (7)**
 Komed. seriál (USA, 2014)
- 02:15 **Grimm IV (13)**
- 02:55 **Kravraťáci IV (7)**
- 03:40 **Doteky osudu (8)**

ÓČKO



- 06:00 Pařák
- 06:05 Ranní fresh
- 07:00 Pařák
- 07:05 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 11:00 Pařák
- 11:05 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:30 Pařák
- 13:35 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko hity
- 15:00 Pařák
- 15:30 Óčko news
- Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neuteče
- 15:35 Mixxer show
 Klipy na přání, soutěže, chat s hosty
- 17:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neuteče
- 17:05 Óčko hity
 Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desítka
 Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 CZ & SK
- 21:00 Simply the best
- 22:00 Óčko flirt

VŠECHNY DÁRKY VYŘEŠÍTE NA ALZA.CZ



více na www.alza.cz/vanoce

Pro klidný spánek váš i dítěte

PHILIPS
AVENT



Philips AVENT SCD505/00 Dect baby monitor

- + Elektronická chůvička pro hlídání dítěte
- + Nulové rušení signálu díky technologii DECT
- + Perfektně čistý přenos zvuku
- + Obousměrná komunikace díky mikrofonu
- + Snímač teploty s nastavitelnými výstrahami
- + Dosah až 330 m, výdrž baterie až 24 hodin

~~2 499,-~~
1 599,-

objednací kód: EAZ4001e

Chytrý telefon za hubičku

ALIGATOR®



Aligator S4050 Duo

- + Smartphone se 4" IPS displejem
- + Čtyřjádrový procesor, Dual SIM
- + Slot na microSD karty až 64 GB
- + Fotoaparát 5 Mpx s LED bleskem
- + Google Android 4.2 Jelly Bean

~~1 499,-~~

objednací kódy:

RT120c3f RT120c3g RT120c3e

Rychlá a úsporná

Whirlpool



Whirlpool AWOC 6340

- + Pračka nejvyšší energetické třídy za skvělou cenu
- + Množstevní automatika 6. smysl
- + Odložený start, ecomonitor, 1 400 ot./min
- + Clean+ pro účinnější praní i bez vysokých teplot
- + Rozměry: 85 x 60 x 52 cm (v x š x h)

~~7 999,-~~
6 799,-

objednací kód: FAP1001j1

Celokovový smartphone

SAMSUNG



Samsung Galaxy A3 Champagne Gold

- + Odolné kovové tělo tenké pouze 6,9 mm
- + 4,5" Super AMOLED displej, čtyřjádrový procesor
- + 8Mpx fotoaparát + 5Mpx selfie kamera
- + 4G/LTE pro nejrychlejší mobilní internet
- + Google Android 4.4 KitKat

~~8 790,-~~
6 590,-

objednací kód: SAMO0107e

Barevní kuchyňští pomocníci

SENCOR®
PASTELS Collection



Sencor SHB Pastels

- + Kvalitní tyčové mixéry v 9 pastelových barvách
- + Extra tichý motor s redukcí vibrací
- + Plynulá regulace rychlosti
- + Nerezový sekací nůž
- + V balení 500ml mixovací nádoba
- + **6 let záruka na motor**

~~799,-~~

Jedna z nejprodávanějších

REMINGTON®
How the world gets ready



Remington C195 Pearl

- + Profesionální kulma kónického tvaru
- + Rozsah teplot 130-210 °C
- + Rychlé zahřátí do 30 s
- + Chladná špička kulmy pro ochranu před popálením

~~1 099,-~~
849,-

objednací kód: EAT4121f

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 16. 12. 2015 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

alza.cz

Sloupek

PAVEL MAURER

MILOVNÍK JÍDLA



WEJSTUJETE I O VÁNOCÍCH?

Slovem „waste“ angličtina vyjadřuje plýtvání, mrhání, ztrátu, pustinu, odpad... ale hlavně, že něco „přijde na zmar“ a že je to škoda. Úžasné vlohy pro celoplošné plýtvání (wejstování) všim možným mají hlavně vyspělé civilizované společnosti. Američané již oficiálně přiznali, že promrhají skoro 50 % všech potravin a surovin, které jsou určeny k jejich obživě. My Evropané proplytváme „pouze“ asi 35 % veškerého vyprodukovaného jídla

Citát

Vlohy pro celoplošné plýtvání mají hlavně vyspělé civilizované společnosti.

a pítí. Nebudu zde rozebírat předimenzované supermarket, jogurty po záruce, plesnivý chleba a nesmyslné gigantické porce jídla v některých pražských restauracích. Pojďme však sami férově nahlédnout do našich vlastních spížíren a chladniček. Jen si namátkou vzpomeňme, kolik „zapomenutých“ nebo neuváženě nakoupených potravin jsme nakonec vyhodili do koše. Buď už byly prošlé, neměli jsme na ně čas, nebo jsme je koupili se „slevou v akci“, aniž bychom tušili, co s nákupem nakonec provedeme. Během našeho krátkodobého blahobytu v konzumní společnosti jsme rychle zapomněli na to, co naše babičky a prababičky zažily na vlastní kůži. Totiž úplné obyčejný hlad a nedostatek jídla. Jednou ze známých vánočních tradic je štědrovečerní půst. Dnes se vánoční půst už skoro vůbec nedodrží, a když ano, ctí ho především děti, které se těší, že uvidí tradiční zlaté prasátko. To se podle legendy zjeví každému, kdo dokáže celý den nejíst, vzdát se vánočního cukroví a jiných dobrot, a to až do doby, než na nebi vyjde první hvězdička. Až budete mít o svátcích úplně plná břicha, vzpomeňte na ty, co strádají, a zvažte, jestli zbytečně neplýtváte potravinami.

Dopisy a vzkazy

Otřesný Ropid

Od 13. 12. 2015 provedl Ropid změnu jízdních řádů některých autobusových linek. To, co potkalo pasažéry linek 240 a 296 v oblasti městské části Petrovice, je neuvěřitelné. V sobotu a v neděli mají obě uvedené linky interval 30 minut. Experti z Ropidu jejich jízdní řády udělali otřesným způsobem. Ve stanicích Morseova a Newtonova ve směru na Háje jsou odstupy těchto linek, jediných, které těmito stanicemi projíždějí, 1 a 29 minut, prakticky to tedy znamená, že linky pojedou v podstatě společně a pak budou cestující muset čekat půlhodinu na následující dvojici. Zajímalo by mě, kdo tyto hrůzy vymyslel a kdo to kontroloval a schválil. Každopádně pro cestující z Petrovic to znamená, že pokud se netrefí do správného času, udělají nejlépe, když na Háje dojdou pěšky, ušetří tím dost času. Jen doufám, že podobná zruřdnost na jiných linkách hromadné dopravy v Praze neexistuje, i když v Ropidu je možné všechno.

JAN KAŠPAR, PRAHA 1

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Kdo k nám přichází, musí chtít žít s námi.“

HORST SEEHOFER
BAVORSKÝ PREMIÉR

Seehofer na sjezdu Křesťansko-demokratické unie kancléřky Angelvy Merkelové v Karlsruhe včera prohlásil, že žadatelé o azyl musí dodržovat německé hodnoty a snažit se integrovat.

Slovo dne

GIGANT

(ze sloupku Pavla Maurera na této straně)
V řecké mytologii obrovitý synové bohyně Země Gaie, člověk mohutného vzrůstu, člověk vynikajících vlastností.

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK
CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP

SKŘÍPE TO? Nedokážete spolu komunikovat a stále se jen hádáte? Romantika je ta tam? Co není, může být! Pomohu i vám!

Volejte 906 701 701 nebo pište SMS na číslo 904 30 46 s kódem 50HAC a svým dotazem!

astroložka Anabela

	Beran 21/3–20/4		Váhy 23/9–23/10
Se sousedy dnes budete vycházet skoro jako v jisté populární písni, jsou svátky – zajdte k nim a posedíte spolu u svíci.		Býk 21/4–21/5	
Nákupy na poslední chvíli se ukážou jako prozřetelné, protože objevíte báječné vánoční slevy, které se vám nakonec vyplátí.		Blíženci 22/5–21/6	
Vaši vánoční náladu umocní správná vánoční hudba, která bude mít tu moc zharmonizovat vaše nitro a dát větší optimismus.		Rak 22/6–22/7	
Pokud jste se ještě nepustili do pečeni, a přece jenom chcete mít něco vlastnoručního, pak je právě nejvyšší čas s tím začít.		Lev 23/7–22/8	
Nebudete vědět, čím byste dnes měli ideálně začít, ale nakonec si všechno rozvrhnete opravdu velmi důkladně a zadaří se.		Panna 23/8–22/9	
Neodmítejte dnes vánoční dárky a naopak zkuste sami rozdávat i těm, které moc neznáte, ale rádi byste jim něco darovali.			Inspirujete někoho ze sousedů k nákupu vánočních dárků, které se líbí vám samotným a dovedete je vychválit několikanásobně.

Řešení sudoku

1	7	6	8	5	9	4	2	3
5	2	4	7	3	1	8	9	6
3	9	8	4	2	6	5	7	1
8	4	1	5	7	3	2	6	9
7	6	3	2	9	4	1	5	8
9	5	2	1	6	8	3	4	7
2	1	5	9	8	7	6	3	4
4	3	7	6	1	5	9	8	2
6	8	9	3	4	2	7	1	5

Anketa Kolik z platu utratíte za vánoční dárky?



Jana Jarská Mikotová
Utratíme tolik, abychom měli doma také co jíst.



Kvetoslava Helesicova
Děcka jsou velká, tak ať si kupují za své. Takže tak dva tisíce.



Michaela Jaramišů
Máme dva platy a každý měsíc něco navíc. Asi tři tisíce.

Komiks



KLÍČ K BUDOUCNOSTI!
LEŽÍ VE TVÉM HOROSKOPU!

Stačí poslat SMS ve tvaru
60MZA a své datum narození
na číslo 904 30 55



Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P. O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.bz, www.platmbilem.cz

PŘEDÁVEJ RADOŠT DÁL



**STAČÍ PO PŘEČTENÍ VRÁTIT DENÍK METRO
ZPÁTKY DO STOJANU. DĚKUJEME VÁM!**

metro [®]
MOJE MĚSTO, MOJE METRO

Katalog povolání je pro personalisty i studenty

Národní soustava povolání obsahuje hlavně popis požadavků na práci.

Využití katalogu, ve kterém zájemci najdou popisy více než 1200 povolání a 1800 specializací ze všech odvětví národního hospodářství, je pro všechny účastníky trhu práce.

Personalistům poslouží Národní soustava povolání (NSP) jako inspirace při zpracování popisů pracovních míst, sestavování inzerátů na volné pozice či hodnocení a plánování dalšího profesního rozvoje zaměstnanců. Studentům může pomoci při rozhodování o budoucí kariéře a absolventům či nezaměstnaným při hledání uplatnění.



Nahlédněte zdarma do katalogu povolání.

PROFIMEDIA.CZ

Obsah katalogu NSP vzniká ve spolupráci se zástupci zaměstnavatelů, vzdělavatelů a dalších odborníků z trhu práce, takzvaných Sektorových rad. Kdokoliv může katalog na stránkách www.nsp.cz bezplatně užívat, ale také ovlivňovat jeho podobu.

Prostřednictvím Sektorových rad jsou zachycovány požadavky trhu práce do NSP. Ta obsahuje průběžně aktualizované popisy povolání a typových pozic včetně požadavků na jejich vykonavatele. Na základě těchto informací je budována i Národní soustava kvalifikací, která zprostředkovává požadavky vzdělávacím institucím. Ty pak mohou připravovat budoucí absolventy tak, aby jejich získané znalosti a dovednosti odpovídaly potřebám zaměstnavatelů. **MET**

Služby pro domácnosti. Můžou pomoci

Služby pro domácnosti mohou být dalším účinným opatřením aktivní politiky zaměstnanosti (APZ). Jejich uvedení do praxe by mohlo přispět hned ke třem významným pozitivním efektům. K tvorbě nových pracovních míst pro osoby ohrožené sociálním vyloučením, k lepšímu sladění práce a rodiny a v neposlední řadě ke snížení práce na černo v domácnostech.

„Jde o systém, který nabízí celou řadu možností, jak pomoci lidem nezaměstnaným i pracujícím,“ říká generální ředitelka Úřadu práce ČR Kateřina Sadílková a dodává: „Aby ale mohl fungovat v našich podmínkách, je nutné nastavit takové parametry, které dokážou zajistit profesionalizaci poskytovaných služeb, ochranu domácnosti a kvalitní pracovní místa.“ Základním předpokladem úspěšnosti potenciálně nového opatření APZ je, aby bylo dostupné cenově. **MET**

Kominictví. Zájem o tento obor je na jihu Čech dostatečný, učí se mu dokonce i dívka Eliška

Zájemců o vyučení se kominíkem má Střední polytechnická škola v Českých Budějovicích, která jako jediná v kraji tento učební obor nabízí, dostatek.

Komíny se musí kontrolovat pravidelně, což řemeslníkům z tohoto oboru zajišťuje jistou práci, a na to tím pádem slyší také rodiče, kteří se rozhodují, kam svou ratolest poslat.

V ročníku je každoročně zhruba deset studentů. V červnu příštího roku čekají závěrečné zkoušky také Eliška Kohoutová. Ta je v historii Střední polytechnické školy v Českých Budějovicích teprve druhou dívkou, která se právě kominickému řemeslu učila.

Eliščin učitel odborných předmětů Alois Pavlík si myslí, že o práci nebude mít nouzi. Podle něj má i navíc výhodu v tom, že se nestydí za svou uniformu.

„Je pyšná na svoje řemeslo,“ řekl Pavlík. Každoroční kontroly kominů stanovuje v České republice vládní nařízení.

Kdo na doporučení nedá, riskuje, že v případě požáru ponese na svých bedrech veškerou vzniklou škodu, a ještě zaplatí pokutu.

Rozhodnutí, čemu se chce Eliška Kohoutová vyučit, při-

šlo ale zcela náhodou. „Šla jsem přes náměstí a viděla tam partu kominíků a mezi nimi jednu holku, kominici. Všichni ji zdravili, fotili se s ní. To se mi líbilo,“ řekla Kohoutová.

Její rodiče prý byli nejprve hodně překvapení, mysleli, že si z nich dělá legraci, ale dnes jsou hrdí.

Elišku kominický obor baví a od léta se jím chce živit. „Sama si ale nejdříve na střechu netroufnu. Chci se ještě učit od zkušenějšího kolegy,“ uvedla.

Vzhledem k chlapeckému kolektivu to zpočátku ale neměla Eliška ve třídě jednoduché. „Měli jiné koníčky, neměli jsme si toho moc co říct,“ uvedla.

Podle spolužáků se Eliška při praxi snaží. „My jí samozřejmě pomáháme. Snad to společně dotáhneme do konce,“ řekl spolužák Filip Tomasko.

Mínulý rok se ve škole už vyučila kominicí dívka, jejíž otec je také kominíkem, a nyní společně pracují v rodinné firmě.

Českobudějovičtí kominíci slaví pravidelné úspěchy na celorepublikových soutěžích odborných dovedností. Letos skončili na třetím místě, v loňském roce dokonce vyhráli. **PUR a ČTK**



Eliška Kohoutová se učí na kominici na Střední polytechnické škole.

ČTK

Vrátí se. Manželka si ale myslí, že nepojede

Žokej Josef Váňa plánuje, že se za rok znovu postaví na start Velké pardubické.

Josef Váňa



Velkou pardubickou jel osmadvacetkrát, vynechal jen ročníky 2000, 2007 a 2015.

• **Dostih vyhrál čtyřikrát s Železníkem – v letech 1987, 1988, 1989 a 1991, jednou s Vronským a tři vítězství přidal v letech 2009, 2010 a 2011 s Tiúmenem.**

dubické. K absolvování dostihu, který se tradičně jede druhou říjnovou nedělí, musí Váňa s koněm dokončit jeden z kvalifikačních dostihů. „Museli bychom vyloženě vybuchnout, ale Hawk Wing je podle mě tak schopný a rozvíjející se kůň, že to se rozhodně nestane,“ prohlásil.

Váňův syn a rovněž překázkový žokej Josef by návrat otce do Pardubické uvítal. „Byl bych rád, kdyby jel. Když se na to bude cítit, až jede. Lidi to chtějí, my to chceme, všichni to chtějí, tak proč ne?“ řekl. Váňova žena je ale opačného názoru. „Už vidí, že jeho zdravotní stav není až tak dobrý, že by to tělo nemuselo vydržet. Osobně si myslím, že Velkou pardubickou už nikdy nepojede,“ uvedla Pavla Váňová. **čtk**

la, ale s Tiúmenem jsme si rozuměli tak, že nebylo poznat, že jsem o generaci starší,“ řekl Váňa s připomínkou trojnásobného vítěze Velké par-

Pokud osminásobný vítěz slavného dostihu bude zdravotně v pořádku, chtěl by Pardubickou steeplechase jet s koněm Rabbit Hawk Wing ze stáje Rabbit Trhový Štěpánov. „Musím se ještě domluvit s majitelem, jestli mi ho vůbec půjčí,“ řekl Váňa Radiožurnálu.

Překážkou Váňova startu by mohl být jeho věk. Koncem října oslavil 63. narozeniny. „Už nejsem nejmladší a fyzická kondice není, jako býva-



Pískat bude také Královec

Český fotbalový rozhodčí Pavel Královec je na seznamu osmnácti sudích, kteří budou příští rok pískat na mistrovství Evropy ve Francii. Může se tak stát prvním Čechem na Euru od Václava Kronidla v roce 1996. Kompletní týmy rozhodčích oznámí UEFA v únoru, většina asistentů by měla být ze stejné země jako hlavní.

MAFRA

Zprávy krátce

Kapitánem Kovář

Na seznam mužů, kteří v hokejovém národním týmu dostanou „céčko“ na dres, přibyl další. Na turnaji Channel One Cup povede českou reprezentaci jako kapitán Jan Kovář.

Zahustel na Letné

Fotbalová Sparta získala další výraznou posilu. Jedním českým zástupcem v jarní části evropských pohárů angažoval reprezentanta Ondřeje Zahustela z Mladé Boleslavi. **IDNES.cz**

SSI Special Service International

Máte invalidní důchod a chcete pracovat?

Přijďte k nám! Hledáme bezpečnostní pracovníky pro CELOU ČR!

- + sazba od 70,- Kč / hod.
- + HPP
- + pracovní poměr na dobu neurčitou
- + náborový příspěvek

volejte zdarma 800 100 187

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Práce - nabídka

• Hledáme nové kolegy na pozice ostraha banky, nabízíme nadstandardní mzdové ohodnocení, práci v zajímavém prostředí, nástup dle dohody. Místo výkonu práce jsou města Ústí nad Labem, Teplice, Krupka, Karlovy Vary, Cheb, Sokolov, Chomutov, Plzeň, Děčín, Lovosice, Litoměřice, Klatovy. Kontakt: 739485851, personalista.praha@centr.cz

• Hledáme nové kolegy na pozice ostraha banky, nabízíme nadstandardní mzdové ohodnocení, práci v zajímavém prostředí, nástup dle dohody. Místo výkonu práce jsou města Semily, Turnov, Liberec, Jablonec nad Nisou, Česká Lípa, Jičín, Hradec Králové, Náchod, Pardubice, Trutnov, Broumov, Svítavy a další města královéhradeckého kraje. Kontakt 739485851, personalista.praha@centr.cz

• Přijmu obchodního zástupce. Osobní auto + čistý testní rejstřík podmínkou. 15-25.000 Kč. www.knihynovotna.cz, tel. 737436427 - Českobudějovicko-

Finance - nabídka

• Půjčka již od 30 tis. až do 5 mil. bez ručení! Možno i na směnku. Bez poplatků předem! Vše vyřídíte po telefonu. Celá ČR. Volejte 774400472

Služby - nabídka

VÝKUP AUT

Rok, stav a model nerozhoduje.

731 927 627

VÝKUP ZLATA!

za nejlepší cenu hotově nejvýhodnější půjčky na zlato **www.avarrio.cz** Soukenická 8, Praha 1

737 858 585

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 15sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.biz, www.platmobillem.cz

• Potřebuji to denně! Zavolej na mob.: 724 830 977!

• ŽENY VENUŠINÝCH TVARŮ!!! Užij si s ženskou krev a mlíko! Pošli SMS ve tvaru 47PDH a text na 909 15 50

• **Staň se mým milencem!** Chci to stále! Nenasytná Monika 49. Brnkni na 909 80 50 40 nebo pošli SMS na 909 15 40 s kódem 60XMB a textem!

• Boubelka Berta (59) s obrovskými prsy! Splním Ti každé Tvé přání! Zavolej 909 90 99 25 s kódem LBK25



• Kočička Eliška 20! Starší muži mě přivádějí k sexuálnímu šílenství! Volejte 909 801 801 nebo pište SMS na 909 15 36 s kódem 92DAA a tvůj text!



INZERCE

PŮJČKA KTERÁ ROZZÁŘÍ VAŠE VÁNOCE

BONUS ZA VÁNOŠNÍ SPLÁČENÍ

A KAŽDÝ TÝDEN **SOUTĚŽ** O 5 000 Kč NA www.proficredit.cz/stedrevanocce

Volejte zdarma **800 555 250**

PROFI CREDIT Proficial Group

TIP NA DÁREK

Předplatte svým blízkým MF DNES s oblíbeným časopisem.

Pořídíte i na Štědrý den. Vybírejte z nabídky předplatného od 66 Kč měsíčně na 225 555 522 nebo na www.mfdnes.cz/darek

DNES

KVALITNÍ SMARTPHONY ZA SKVĚLOU CENU

Lenovo™

LENOVO A1000

Pokud nemáte rádi smartphony s velkou úhlopříčkou, bude vám vyhovovat tento model. Díky 4" displeji si zachoval rozměry pro snadné ovládání jednou rukou.

- + 4" displej (800 × 480)
- + Čtyřjádrový procesor, Dual SIM
- + Fotoaparát 5 Mpx s LED bleskem
- + Google Android 5.0 Lollipop



2 499,-

objednací kódy:
 LE1005a1b LE1005a1c



2 999,-

objednací kódy:
 LE1010c2b LE1010c2c

LENOVO A2010

Chytrý telefon za dostupnou cenu s podporou nejrychlejšího mobilního internetu 4G/LTE. Díky technologii Dual SIM můžete být navíc na příjmu na dvou číslech zároveň.

- + 4,5" displej (854 × 480)
- + Čtyřjádrový procesor, Dual SIM
- + Fotoaparát 5 Mpx + 2Mpx selfie kamera
- + Google Android 5.1 Lollipop



více na www.alza.cz/vanocce

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 16. 12. 2015 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena. Více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

VŠECHNY DÁRKY VYŘEŠÍTE NA  **alza.cz**